
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 552
van JORIS NACHTERGAELE
datum: 5 maart 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Land- en tuinbouwsector  -  Werking en ondersteuning huidige producenten- en 
brancheorganisaties

De coronacrisis brengt heel wat uitdagingen met zich mee voor de Vlaamse land- en 
tuinbouwer. Tijdens en na een crisis zien we traditioneel dat onder meer daarom ook 
coöperatief ondernemerschap toeneemt. Land- en tuinbouwers gaan op zoek naar 
zekerheden (zoals lever- en betalingszekerheid), een sterkere positie in de marktwerking 
en gedeelde risico’s zodat de ondernemers niet voor onaangename verrassingen komen te 
staan. Daarnaast ziet ook Cera, één van de grootste coöperaties van ons land, een 
verschuiving van de eerder genoemde traditionele samenwerkingsnoden naar coöperatieve 
samenwerkingen die zich toespitsen op ‘best practices’ rond belangrijke vraagstukken in 
de sector zoals duurzaamheid, korte keten, klimaatverandering, enzovoort.

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 739 van 8 juli 2020 gaf de minister onder 
meer een overzicht van de Vlaamse steunmaatregelen die producentenorganisaties 
ontvangen en stelde zij dat er in het kader van het nieuwe gemeenschappelijk 
landbouwbeleid (GLB) na 2020, waarvan we nu weten dat we voor 2021 en 2022 in twee 
overgangsjaren zijn beland, wordt onderzocht welke nieuwe maatregelen er eventueel 
kunnen worden ontwikkeld. In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 202 van 4 
december 2020 gaf de minister aan dat er werk werd gemaakt door het Departement 
Landbouw en Visserij van een evaluatie omtrent de werking en ondersteuning van de 
huidige producentenorganisaties en brancheorganisaties in de Vlaamse land- en 
tuinbouwsector.

1. Heeft de minister zicht op de concrete cijfers rond de toenemende populariteit van 
coöperatief ondernemen in de land- en tuinbouwsector naar aanleiding van de 
coronacrisis?

2. Is de evaluatie rond de werking en ondersteuning van de huidige 
producentenorganisaties en brancheorganisaties in de Vlaamse land- en 
tuinbouwsector door het Departement Landbouw en Visserij afgerond? Zo ja, wat 
waren de voornaamste conclusies uit de evaluatie? Zo niet, wanneer mogen we de 
resultaten van deze evaluatie verwachten?

3. Welke maatregelen ziet de minister mogelijk om tegemoet te komen aan de eventuele 
conclusies van deze evaluatie door het Departement Landbouw en Visserij? Welke 
beleidsinitiatieven kunnen volgens de minister tegemoetkomen aan de noodzakelijke 
steun voor producenten- en brancheorganisaties in de Vlaamse land- en 
tuinbouwsector?
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1. Er is geen aantoonbaar causaal verband tussen een toenemende populariteit van 
coöperatief ondernemen in de land- en tuinbouwsector en de coronacrisis.  

2. De door het Departement Landbouw en Visserij uit te voeren evaluatie is vergevorderd 
maar nog niet afgerond. De resultaten worden dit jaar verwacht.

3. Ik wil niet vooruitlopen op de resultaten van de door het Departement Landbouw en 
Visserij uitgevoerde evaluatie. Nieuwe maatregelen en beleidsinitiatieven zullen dan 
ook pas worden uitgewerkt als er zicht is op de conclusies van deze evaluatie.


